



Проводя раскопки в Новгороде, археологи обнаружили следы масштабного пожара, который в свое время уничтожил много домов. Дальнейшие исследования определили время пожара: 989 год. Причиной пожара мог стать как роковой случай, так и определенное историческое событие. Определить причину помогли различные материальные свидетельства, разбросанные повсюду. В их число входили и клады. Один из них получил название Неревского, по месту нахождения. Он состоял из восточных серебряных монет. Самая младшая из них датирована 972 годом. То есть. По приблизительным оценкам ученых, ее путь к месту нахождения продолжался от 14 до 17 лет. Такой вывод не стал для ученых новостью. Монеты, отчеканенные в Самарканде и Багдаде, попадали на русскую землю в результате торговых операций. Но, согласно исследованиям, время следования монет от Ближнего Востока до Руси составляло примерно 50 лет.

Находки этого клада позволили историка изменить мнение по поводу этой проблемы. По предположениям ученых, связь стран Ближнего Востока и Руси были более близкими, чем это могло показаться на первый взгляд. При изучении Неревского клада ученые обратили внимание на небольшую глубину захоронения. Причиной этому могло стать то, что хозяева сокровищ не планировали захоронение клада на долгое время. Главным вопросом остается то, почему хозяева не перепрятали их после прошедших пожаров. Ответ оказался прост. Пожар тех лет был результатом войны, и хозяева спрятанных сокровищ просто были вынуждены бежать.